

本校七十一學年度第一學期班代表會議意見處理彙覆表

教務方面：

1. 學校教授及學生研究報告似嫌不足，希學校能多予爭取建教合作機會，使學生能學以致用，讓理論與實際獲得配合。

教務處答覆：

本校一向鼓勵老師及同學研究發表，建教合作亦逐年增加，今後當繼續加強，更創佳績。

2. 希望教務處於排定各系上課教室時，盡量靠近系館及集中於一館內，以免學生爲了換教室而來回奔波。

課務組答覆：

本處排上課教室皆盡量在各系館同樓館，並集中於同一教室或同樓、同館，唯因種種原因，未能完全做到，茲分述如下：

一、教室匱乏，若系上課表未能按時送達，致使後送課表之教室，只能視情況而排定。

二、老師要求排在某樓館教室，如老師年高行動不便等。

三、依上課內容不同，須排不同館教室，如放映幻燈片須較暗教室，書法課須排在大義館有長桌的教室等。

四、系上在課表教室排定後，因有特殊緣故調課，而在同一館，又無教室時，只好排在他館。

五、本校教室大小不一，若靠近系館的教室大小或太大，便排在他館較適合的教室。

六、有的課排在專用教室、實驗室上課，有的課排在普通教室，如教室與實驗室不同樓館，便會有換教室的情況。

3. 部份教材影印不清晰影響視力，盼能改善。

祕書處答覆：

講義之清晰度可逐漸改善。

4. 有些教室上課人數太多而教室太小，且教室內桌椅及器材不夠使用，請迅即設法改進。

課務組答覆：

教室容納不下，可反映給系助教，請助教於開學兩週內來辦理調教室。

5. 有些教室（如大賢一〇一）採光不良，影響視力，盼能改善。

課務組答覆：

已協調總務處予以改善。

6. 新生註冊的秩序及手續希望能改善。

註冊組答覆：

已簡化註冊程序。

7. 對於畢業生與低年級選修科目於同一時間考試問題，希學校重新考慮，例如畢業典禮時間上的配合，預官考試，畢業美展等，皆可能與考試時間衝突。

註冊組答覆：

關於畢業班學生在低年級選課隨堂考試，主要目的是使同

學在課業上能多獲取知識，且學分之取得公平合理。如提前考試，同學上課時間短少，影響同學權益很大。因選課同學只是少數，不至於會影響預官考試及畢業美展。

8. 有些科目的旁聽生太多，往往佔了選修生的座位，希學校能開闢幾個不計學分任由學生選修的科系。

課務組答覆：

此點提案同學係指本處所開之日文課選修同學很多，旁聽者無座位，下學期儘可能調換大教室。

9. 建築系有許多專用教室無門窗玻璃，盼能改善。

課務組答覆：

協同總務處修繕。

10. 現有教室的照明設備，對晚間上課的輔系而言，實在不足，希望能立即改善。

課務組答覆：

據查本學期輔系教室之使用只有七間，且在大義館，如該班教室確實不足，請向承辦輔系助教反映，調換教室。

11. 希望學校能將雙學位的實施辦法公佈。

註冊組答覆：

有關雙學位實施辦法，俟教育部公文到校後即簽核公佈。

12. 學生應有選課的權利，目前進修的機會太少，有若干學生（如儒生）常因缺乏選修的機會，造成系上許多困擾。

註冊組答覆：

依教務處規定，凡在本系選足16學分，同學有權自由選課，因此不致於造成缺乏選修的機會。

依教育部頒佈高等教育法規選輯中大學規程第卅一條規定：

第三十一條 大學各系學生修習學分數，第一學年每學期不得少於十六學分，不得多於二十五學分；第二學年、第三學年每學期不得少於十六學分，不得多於二十二學分；第四學年每學期不得少於九學分，不得多於十八學分。但學年學業平均成績在八十分以上者，得自次學年上學期起，經系主任核可加選二至三學分；學年成績有二至三科不及格者，系主任得自其所選學分數中酌予核減二至五學分。目前除一年級不能加選外，二、三年級規定必須在本系修習16學分，尚可由自由選外系6學分，每學年共計可多修12學分，如學業成績平均在八十分以上，每學期又可多加選3學分，因此自由加選之機會很多。

四年級規定每學期最低學分數之二分之一須在本系修習，其他均可自由加選，依規定四年級每學期最多可修18學分，但目前每學期亦可修22學分，自由加選的機會更多。教務處規定應於本系修習一定學分數，方可在外系選課，其目的是希望充實各位同學之專業知識，本校目前之加選選辦法已具有相當彈性，因此不致於造成缺乏選修的機會。

13. 學校儀器設備及圖書設備太差，尤其有關化工方面，希望能改善，並可藉此提高學術及風氣。

課務組答覆：

近年來已利用教育部補助私校購置重要儀器配合款，逐漸填充設備。

14. 兒福系的設備，希望能擴充，僅有的華岡幼稚園，設備亦太簡陋。

兒福系答覆：

華岡兒童中心，每學期運用幼兒繳交之設備費添置設備及教具。此外，每學期中心的老師亦自行設計適合該班幼兒操作之教具及教材。

訓導方面：

1. 學校風氣太差，雖有優良的環境，但暴力事件層出不窮，希望學校對此現象勿加姑息，而且提高輔導人員的品質，除了嚴厲的處分外，更能深入人心，給予適當的輔導，則必能有有效的遏止暴力事件，改變學校的風氣。

生活輔導組答覆：

已責成各有關單位加以注意，並加強對學生之輔導工作，嚴防學生毆鬥滋事，以改進校風。

2. 校內排隊候車秩序太差，希望能獲得改進。

生活輔導組答覆：

除由輪值教官適時巡查輔導外，並請華夏導報加強宣導，促使同學排隊上車。

3. 大倫館的管理，似乎過份嚴格，並希望棉被能疊好，置於個人的床上即可，不必集中一處，以保持個人衛生。

舍區組答覆：

團體生活力求整齊一致，因同學沒有太多時間整理內務，尚未求得好的辦法以前暫保持目前之方法較為方便。

4. 球場、運動場上石塊太多，容易造成危險，且體育用品也不足，希一并改善。

體育組答覆：

(1) 每季經華岡風雨的洗禮操場上就會沙質流失，異石突起，系助教最近召集六十位同學撿過，暑假亦曾用圓鋸、十字鉤挖過。

(2) 本校社團較多而本組經費又有限，器材使用完全以正課爲主，課外活動其次。

5. 希望大倫館的管理人員能禁止推銷人員任意進入，滋擾同學。

舍區組答覆：

已轉至教官及該館學生自治幹部注意勸止。

6. 註冊時辦理助學貸款的時間，就誤太久希望能寒暑假時以郵寄辦理，以節省註冊時間。

獎學金組答覆：

(1) 本校曾於七十學年度之暑假期間，以掛號郵寄方式提前受理新(71上)學期之助學貸款申請，惟其中大部份同學均未按照「填表說明書」之規定(領取助學書據時，每人發給一份)，以致手續不全或漏填而寄回多次補填，甚至有往返達七八次者，始將助學手續補全，如此，不僅往返費時，且亦影響全部之工作進展，效果不佳。

(2) 今後第一、二學期之助貸，擬分別提前在放寒、暑假前十日接受申請。

(下轉第三版)

總務方面

1. 希望學校能禁止機車於校園內行駛，以保障學生安全。

總務處答覆：寬安是項場地，將禁止所有機車進入校區。

2. 希望對學生有建設性的設備，有預先及公開的預算。

總務處答覆：本校目前即朝北方向作重點式的改善教學環境。

3. 二六〇公車於上下學時，非常擁擠，下山時，時速常超過六十公里以上，對學生安全，構成極大威脅。

總務處答覆：(1) 本校曾於上(十月)中旬與陽明山公車車站洽商，早晨尖

峯時間由台北開陽明山三〇一公車及冷氣車經過華岡一陽明山，近查效果良好。

(2) 公車在行駛中超速情形曾多次與車站負責交涉轉達司機注意。

4. 大倫館熄燈時間希能放寬限制，晚上晚點熄燈，早上早點開燈，且小燈不息，只熄大燈。

總務處答覆：熄燈時間仍依教室不予變更，各樓均備有閱覽室一間供同學

學使用其熄燈未予限制。于考試期間兩週依例延長熄燈時間至凌晨一時，此種彈性運用仍繼續實施。

5. 大倫館大門及設備都很破舊，希望改善。

總務處答覆：該館各樓大門所釘夾板為防風，所用當協調防護組盡快辦理。

6. 學校校區的公用電話太少，且雜音太大，且部份時常故障。

總務處答覆：本校現裝有公用電話廿三具，分布每館二一三具，不算太少。

雜音問題，因各區地下電纜線數千對以上，難免有不良線路，如接到該不良之線，即有此現象，據陽明山電信局長稱：各區已分別更換線路中，如發現電話故障，即可通知一、二號測量台派員查修。

7. 校區內施工，希望能盡量利用寒暑假完成以免影響學生上課及作息。

總務處答覆：以後儘可能利用寒暑假完成修繕工作。

8. 希望學校於粉刷建築物內部時，能讓美術及建築系同學參與，不但可使色調更調和便利更美觀，且可使學生學以致用。

總務處答覆：今後粉刷建築物徵求美術及建築系同學意見參考辦理。(新建校舍均由建築系設計)。

9. 希望能管制校區內的交通，一以保持交通的流暢，一以維護學生的安全。

總務處答覆：校區內停車場地太少，車輛過多以致交通太亂，將儘量設

法改善，以維行人安全。

10. 希望學校對大雅館的施工安全問題及品質的管理上多所注意及

總務處答覆：本校對工程安全及品質管理向極注意，大雅館工程已聘有

專門人才監工，管制甚嚴。

11. 希望在學生宿舍內裝設電話，以利於緊急事件的聯絡。

總務處答覆：查學生宿舍，值日教官室，輔導教官及管理員室，均裝

有電話，如有緊急事項總機值班人員會分別接轉。

12. 對於校內各處所設置的飲水機希能經常保養與清洗。

總務處答覆：每月月初固定定期保養并每半年換濾心。

13. 大倫館四週的水溝，希能加蓋，以保持衛生。

總務處答覆：大倫館四週之水溝加蓋近內將著手辦理。

14. 希望學校能舒緩二六〇公車上下學時的擁擠狀況，並洽商

增設二六〇冷氣車以利同學上、下學。

總務處答覆：自三〇一公車於尖峯時間經華岡後，擁擠現象已見舒緩。

15. 希望大倫館能設置晒衣場。

總務處答覆：(1) 大倫館一樓天井中央曾經設置木棧鐵絲拉的晒衣場，但

學生很少使用。

(2) 由於近內重新設置是項晒衣場。

(3) 因風大室外無法晒衣已在盥洗室鐵絲，再重新補充。

其他方面

1. 希望會計室於編列預算時能顧及各系，使各系平衡發展，如每年支持10個系所，則十年後，必定各系都有所成就。

會計室答覆：此構想已實施一年，即71學年度在理、工、農三學院另行

編列預算三百萬元，每學院各一佰萬元。本學年度亦如此至於將來效果如何？有賴各學院之計劃及配合。

2. 希望註冊時要繳的費用，都能列在同一張收費單上，以簡化註冊程序。

會計室答覆：目前學校收費已盡量列於一張繳費單上。

3. 學校內的餐廳，價格偏高，廚房內既髒又亂，且進餐時排隊不守秩序，任意排隊風氣很盛，希望即時注意。

秘書處答覆：當改善

4. 餐廳內所供應的菜肴肉類似乎太少，希望改進。

秘書處答覆：事實上餐廳價格比外邊便宜，絕大部份同學排隊，不排隊

的也不是餐廳叫他們不排隊，餐廳若因少數同學的不自愛而設糾察人員，就不太好了。

肉類一定會增加式樣。

5. 華風堂於集會或放映電影時，若是天氣過份炎熱，希望能開放冷氣。

藝術館答覆：1. 若重要集會慶典，藝術館均配合需要開放冷氣。

2. 放映電影時若天氣過份炎熱，請演出單位繳付冷氣維護費即可開放。

3. 夏季炎熱缺水無法開放冷氣。

6. 閱覽室晚上開放的教室希望能增多，以利同學自修。

圖書館答覆：增闢大典館三〇一、四〇二、五〇二、五〇三、五〇四為

夜間閱覽室，請教務處囑付管理員按時清理開放，並配合第二天上課之需要佈置。

7. 大典館的置物處，常有失竊的情事發生，希望學校能採有效的對策。

圖書館答覆：二、三、四、五樓置有加鎖存物櫃，請憑證件索取鑰匙保管，至

於貴重物品請隨身攜帶。

8. 華風堂的出入口只有兩個，如有事故，安全堪慮。

藝術館答覆：華風堂樓下出口共九處，樓上出入口共五處，重要集會應

可全部開放。

登山好去處 七十歲之湖(松蘿湖)

華岡登山社提供

松蘿湖原來只有山胞足跡，直至民國六十五年冬季，才被台大登山社的同學由北橫池端入山探訪成功。當時為了怕松蘿湖被迅速污染，他們答應山胞保密，不對外公佈行程資料。半年後，戶外出版社社員也找到松蘿湖，並將資料發表在雜誌上，引起一陣騷動，紛紛組隊前往，造成一股松蘿湖熱，從此湖畔人跡不斷。

松蘿湖，位於雪山山脈北段，承受每年東北季風所帶來的綿綿細雨。不論何時，松蘿湖面總有一層輕紗般的薄霧籠罩，始終無法讓人看清全貌，因此也有人稱她為「十七歲之湖」，說她像十七歲少女一般，美麗又神秘，但一般人仍稱她為松蘿湖。

拜訪松蘿湖有三條路可走：一、從福山，一從池端，一從松蘿。從福山路程最長途跋涉，若由池端循林道出發，應該最便捷，但路徑不明；因此，最大眾的走法，都是從宜蘭縣大同鄉的松蘿入境。前往松蘿湖須先辦妥甲種入山證，由宜蘭搭台汽客運車，至松蘿村，於派出所檢查入山證，然後接小路，溯溪而上，沿途小徑，涉溪，簡陋的竹橋及亂石，驚險刺激，包君滿意，就這樣忽而沒於溪旁的草叢裡，忽而行於溪澗，如此約行四小時，溪水漸行漸少，而至乾涸河床而上，亂石處處，又長滿青苔，稍不留意就會摔個四腳朝天；半小時後，再上稜線，接數部後，一路下坡，松蘿湖就在山腳下了。

